

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р-К ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.

Резолюция пленума Сосновского райкома ВКП(б) от 15 июля 1942 г.

Воодушевленные перваым приказом тов. Сталина, колхозы Сосновского района, преодолевая трудности военного времени, успешно провели весенний сев. Несмотря на запоздалую весну, колхозы произвели посев в более сжатые сроки, чем в прошлом году, перевыполнили план сева зерновых культур и увеличили уборочную площадь.

В разрывушемся социализации за успешное проведение весеннего сева, колхозники и руководители большинства колхозов показали образцы самоотверженного труда. На весеннем севе, прополке и особенно сенокосе выросли сотни новых стахановско-колхозниц, борющихся за отличное выполнение задач, стоящих перед колхозами. В передовых колхозах района наряду с проведением прополки, сенокоса и силосования, неплохо организована подготовка колхозов к проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Вместе с этим пленум райкома ВКП(б) отмечает, что в ряде колхозов Невского, Крутецкого, Елизаровского, Флюковского и Панинского сельсоветов и др. сенокос и силосование кормов недопустимо затянулось, вследствие чего на 15 июля план сенокоса по району выполнен всего лишь на 50,5 проц., задчено раннего силоса 50 проц. к установленному плану. Исключительно медленно организованная сдача сена государству. План сенокоса выполнен всего лишь на 20 проц. Больше 15 колхозов (Волчиха, Озерки, Колпенка, Флюково, Кайдалово, Малахово, Цуп, Богданово, Стечкино) до сих пор не организовали сдачу сена государству.

Несмотря на неоднократные предупреждения, в колхозах не приступили к строительству зерносушилок, риг и овинов. Медленно подготавливаются тока и складские помещения.

Руководители большинства колхозов не организовали выделение малопродуктивных коров и их обучение к полевым и транспортным работам. До сих пор в ряде колхозов Студзнец — поед. колхоза Козлово, Волчиха — пред. колхоза Большухин и др. исключительно по вине руководителей колхозов и секретарей партийных организаций в организации труда колхозников нарушаются требования СНК СССР и ЦК ВКП(б), допускается работа скопом, колхозники не знают норм, платы и т. п.

Пленум райкома ВКП(б) считает, что руководители машинно-тракторной станции не приняли действенных мер к ремонту комбайнов, молотилок и тракторов. На 15

июля отремонтировано из 13 комбайнов только два, молотилок из 18-ти — девять. До сих пор не подготовлены комбайнеры, не отведены участки комбайнерам. Исключительно медленно организован завоз горючего на базу МТС и в колхозы. Пленум райкома ВКП(б) обращает особое внимание партийных, комсомольских, советских и земельных органов на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки к уборке урожая в отдельных колхозах уборка и обмола т хлебов проводилась с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

В целях безусловного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», выполнения постановления пленума обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 года пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1) Обязать партийные организации, правления колхозов, закончить в каждом колхозе к 20 июля уборку естественных сенокосов, организовать сдачу сена государству, обеспечив сдачу сена до начала уборки урожая.

Обеспечить в ближайшие дни полную прополку семенников клевера и надлежащую охрану от пограв семенников, площадей второго укоса и участков для сбора семян дикорастущих трав.

2) Обеспечить тщательную подготовку чистых паров, своевременный подъем целины и площадей, занятых другими культурами в целях максимального расширения озимого клина.

3) Потребовать от руководителей колхозов и партийных организаций провести двух-трех кратное рыхление междурядий с прополкой в рядах всех посевов картофеля, овощей и кормовых корнеплодов.

4) Пленум считает совершенно недопустимым, что в Полянском, Бочихинском, Волчихинском, Цуповском, Богдановском и ряде других колхозов из года в год не выполняют плана по силосованию и в текущем году до сих пор не приступили к закладке силоса. Предложить бюро райкома проверить причины нежелания заниматься силосованием в этих колхозах и привлечь к суровой партийной ответственности руководителей колхозов — коммунистов, срывающих выполнение плана силосования.

5) Обязать руководителей райзо, МТС, Уполнаркомзага, председателей сельсоветов, правления колхозов, партийные и комсомольские организации мобилизовать все силы на борьбу за полное выполнение постано-

вления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.», обеспечить всеобщее образцовое проведение всего сложного цикла летних и осенних работ в колхозах.

6) Предложить партийным, комсомольским организациям до 25 VII 42 г. обсудить Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» на партийно-комсомольских собраниях и общих колхозных собраниях колхозников, рабочих, служащих и работников МТС с принятием конкретных решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам с/х продуктов.

7) Поручить бюро райкома до 20 июля провести кустовые совещания председателей колхозов, бригадиров и звеньевых по обсуждению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), командировав для проведения этих совещаний членов бюро райкома и членов пленума райкома.

8) Провести до 25 июля взаимную проверку соревнующихся колхозов, сельсоветов по вопросам подготовки колхозов к уборке урожая и хлебосадаче. Результаты проверки обязательно доложить на общих колхозных собраниях и сессиях сельсоветов.

9) Пленум райкома ВКП(б) считает, что успешное проведение уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от правильной организации социалистического соревнования и мобилизации колхозников, рабочих, артельщиков, служащих и всего трудоспособного населения на самоотверженную работу. Коммунисты и комсомольцы должны быть душой социализации и показывать пример самоотверженной стахановской работы на колхозных полях.

Пленум обязывает политотдел МТС, партийные и комсомольские организации, всю массово-политическую работу перенести в поле, обеспечить ежедневную читку газет непосредственно в поле и организовать регулярный выпуск стенных газет и боевых листков в полевых и тракторных бригадах.

Пленум райкома ВКП(б) выражает полную уверенность в том, что коммунисты, комсомольцы, колхозники и колхозницы, работниками МТС, вооруженные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.», приложат все силы к быстрейшему, организованному проведению уборки урожая, досрочному выполнению заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Успешно закончили сенокос

Колхозы Барановского, Давылковского и Матиушевского сельсоветов 17 июля успешно выполнили план сенокоса. Все 8 колхозов Барановского Совета полностью рассчитались по сенокосам, 35 тонн высококачественного сена сдано государству.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее ляжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

Совинформбюро

Не медлить с силосованием

Неплохо справились с сенокосной кампанией в Виткуловском колхозе им. Кагановича. В этом году в колхозе скошено сено на площади 105 гектаров и с площади 75 га убрано и сметано в стога.

Отдельные косцы как Белов Евгений, Сергунин В. Д., Торгов В. И., Чернов В. М. и красноармейка Мартынова при норме 0,33 га ежедневно екашивали по 0,5 га.

Но колхоз медленно рассчитывается с государством по сенокосам. На 16 июля недодано государству 6 с лишним тонн сена. Не спешат в колхозе и с силосованием кормов. Две дмы еще только роятся, а заложить надо по плану 75 тонн кормов. Плохая организация силосования видна и в том, что скошенная сорняки второй день лежат на улице. Правлению колхоза надо вопросу обеспечения свота кормами обратиться максимум внимания и по-ударному провести декадник по силосованию кормов.

М. Андрианов.

Г. 1356

Сеноуборка на лугах Казахской ССР.



Уборка клевера на участках
Чимкентского плодового
питомника.

Фото Э. Езерихина.

Фотохроника ТАСС.

С сенокосом справились

В Мухановском колхозе «Красный пахарь» успешно справились с сенокосом. Луга на площади 98 га скошены и убраны, 2,5 тонны лучшего сена сдано государству.

Особенно хорошо работали на косьбе в 1-ой бригаде Пелевин П. Ф., выполнявший норму на 175 процентов, Пелевина В. К. выполняла норму на 150 процентов.

Во 2-ой бригаде хорошо работали Александрова П. М., Жукова А. Г., Безрукова К. Г. Норму они ежедневно выполняли на 140—150 процентов.

А. Краснова,

счетовод.

Справились успешно

Успешно закончили сеноуборку колхозники Плячинского колхоза «5-ка в 4 года». Колхоз полностью рассчитался с государством по сеноу. 37 центнеров лучшего сена сдано государству.

На косьбе не выполнявших норм не было. Более 15 косцов норму ежедневно выполняли на 150—200 процентов. Лучшие образцы работы давали Шишкин А. И., Логинова М. А., Судакова Н. Н., Лихунова А. Судакова А. П., Псаева О. П. Нормы они выполняли от 180 до 200 процентов, несмотря на то, что косцами они работали впервые.

Сейчас колхоз готовится к уборке урожая. А. Сухарева.

Подписку на заем оплатили досрочно

Дружно подписавшись на Государственный Военный заем 1942 года, колхозники Студенцового колхоза «Прогресс» досрочно оплатили его, сумма 43850 рублей полностью оплачена. В первом полугодии оплачена также и подписка колхоза в сумме 15 тысяч рублей.

А. Софов.

В обьеме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос массово-политической работе в период подготовки и уборки урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить из г. Горького в помощь районным организациям, политотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-комсомольского актива и провести с ними однодневный семинар.

Обязать Дзержинский, Балахнинский, Выксунский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) выделить на период уборки в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов-домладчиков и не менее по 20 опытных агитаторов из городского партийно-комсомольского актива и преинструментировать их.

Обязать райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и изучить на них постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Памятку сельского агитатора на уборке урожая».

разработанную Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Агитаторы на селе, в том числе и направляемые из городов, должны сосредоточить свою работу в полеводческой бригаде и комбайновых агрегатах, работать в бригаде на общих основаниях с другими ее членами, а агитационную работу вести в нерабочее время. Агитаторы должны знакомить членов бригады с текущими событиями, проводить читки газет и сообщений Совинформбюро, беседы на политические темы, широко освещать результаты соревнования между звеньями, бригадами, всемерно развивать социалистическое соревнование в бригадах, помогать бригадирам устранять неполадки в работе.

Обязать КОГИЗ комплектовать и послать сельским политпросветучреждениям 1500 библиотек политической, художественной и агротехнической литературы.

Обязать областной радиокомитет организовать через областное и районное местное вещание ежедневные радиопередачи по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Когану (Управление связи) обеспечить бесперебойную работу радиоузлов, радиостановок и радиоточек.

Обязать областное управле-

ние кинофикации восстановить к 20 июля с. г. бездействующие кинопередвижки и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых кинопередвижек, а также перебросить в деревню необходимое количество кинопередвижек из городов и организовать регулярное обслуживание киносеансами колхозов, совхозов и МТС.

Обязать областную контору Главкинопроката организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных кинофильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС.

Обязать зав.облоно т. Кондакова и райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу изб-читален, клубов, сельских и районных библиотек и районных Домов культуры на культурном и политическом обслуживании колхозных бригад непосредственно в поле.

Поручить редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет регулярно освещать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.

По-боевому ведут сеноуборку

В Глядковском колхозе «Советская жизнь», где председателем тов. Шемарев, дружно и организованно проходит сеноуборка. Колхозники и колхозницы работают по-стахановски, изо дня в день превышают производительность труда. При недостаточном количестве рабочих рук в колхозе с сенокосом справляются успешно. Всего скошено лугов 80 гектар, на площади 60 гектар сено сметано в стога. План сенокошения на 17 июля выполнили более

чем на 90 процентов. Большинство косцов нормы на покосе систематически выполняют и перевыполняют. Почетом и уважением, как один из самых лучших косцов, пользуется 70-летний Иван Григорьевич Рушев. Ежедневно он скашивает больше нормы, выполняя задание на 150—200 процентов. При норме 0,30 гектара скашивает по 0,45—0,55 гектара. 7 июля тов. Рушев установил рекорд на покосе. Он за день работы скошил 0,93 гектара.

Систематически на косьбе перевыполняет норму А. Н. Горбаков, не отстает в работе от него 15-летний Н. Н. Прохоров. Хорошо косят во второй бригаде женщины: Т. А. Козлова, А. П. Алексева, В. Е. Ильичева скашивают за день по 0,36 гектара.

Сейчас в колхозе идет подготовка к уборке урожая. Заванчивают ремонт жнеек, ремонтируют молотилки, подготавливают серпы, для молотья готовят тока.

Е. Зыкова.

Низкая производительность труда

В Сиухинском колхозе имени Куйбышева медленно идет сенокошение и уборка сена. На 16 июля скошено лугов всего 30 гектар, а убрали еще меньше. План сенокошения выполнили только на 37 процентов. На косьбе господствует обезличка. Поэтому из 20 человек косцов норму выполняют только 10 человек. Многие колхозники и колхозницы систематически не выполняют задание. Так, например, Н. А. Никонев в течение недели не выполнял норму. При норме 0,20 гектара скашивал за день от 0,05 до 0,12

гектара. Но есть среди косцов и такие, которые ежедневно выполняют и перевыполняют норму. Например 50-летний П. С. Макаров систематически выполняет задание. Выполняют задание и другие косцы. Но, к сожалению, опыт передовиков не популяризируется.

Со стороны правления колхоза нет должного руководства работой косцов. На сенокосе не рационально расставлены силы, труд не организован. На участке покоса в полтора гектара после обеденного перерыва вышли все 20 человек косцов.

За короткое время этот участок был скошен. До вечера оставалось времени часа четыре. Косцы разбрелись по лесу, кто за грибами, а кто за ягодами. А почему бы руководителям колхоза не послать докашивать участок 3—4 человек, а остальных направить на новый участок. Это было бы гораздо выгоднее. За это время косцы могли бы скосить минимум 3 гектара.

Медленно рассчитывается колхоз с государством по поставкам сена. План сенопоставок выполнили только на 8 процентов.

Обязательство красноармейек

Красноармейки Готовского колхоза «Красный боец» молниеносно решимости работать на колхозных полях не покладая рук. Обязались заменить своих мужей на работе и работать по-стахановски. Свои слова они подтверждают делом. М. Лощкарева, А. Горшкова, Ю. Нурнавина на сенокосе при норме

0,25 гектара скашивают по 0,33 гектара.

Колхоз «Красный боец» полностью рассчитался с государством по сенопоставкам. 37,7 центнера лучшего сена сдали государству. 6 центнер сена сдали в фонд обороны.

Н. А.

Не готовятся к уборке урожая

В Б.-Гривском колхозе им. Ворошилова плохо готовятся к уборке урожая. Имеющиеся в колхозе молотилки и жнейки не отремонтированы, тока не готовы.

Правлению колхоза надо немедленно организовать ремонт сельскохозяйственного инвента-

Действующая Армия



Снайпер разведчик В. Ф. Неплюй. Он уничтожил четвердцать гитлеровцев.

Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

Полит-массовая работа в колхозе

Хорошо налажена политмассовая работа в Давыдовском колхозе им. 9-го января. Регулярно в поле проводятся громкие читки газет колхозникам. Культработник Савченков П. Е. читает им сообщения Советского Информбюро, эпизоды из героики отечественной войны, разъясняет постановления партии и правительства.

С начала весенне-полевых работ выпущено 7 номеров стенгазеты «За высокий урожай» и ряд боевых листков. Беспощадно критикуя лодырей и прогульщиков, популяризируя опыт лучших стахановцев, стенгазета по-боевому мобилизует колхозников на выполнение первомайских указаний товарища Сталина давать фронту и стране все больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Не случайно, что колхоз досрочно рассчитался с государством по мясу, молоку и шерсти. Добился того, что первым в сельсовете закончил весенний сев и перевыполнил план под'ема паров.

В колхозе аккуратно 2 раза в неделю вывешиваются показатели работы звеньев и бригад, освещаются итоги хода социального соревнования.

На художественно оформленной «Доске почета» красуются имена лучших стахановцев: Коротиной А. И., Мезавиной А. Н., Софоновой М. А., выполнявших нормы выработки на взмете паров на 157—164 процента, премированных правлением колхоза 24 килограммами зерна каждая.

Однако, в политмассовой работе в колхозе имеются и существенные недостатки. Еще не все колхозники вовлечены в социалистическое соревнование. Мало привлекается в общественной работе колхозный актив и особенно молодежь.

М. А.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.